

Županijsko izvješće: Grad Zagreb

Godina provedbe: 2017

Broj održanih sastanaka: 4

Broj usvojenih programa:

Provedeni programi

Provedene ostale aktivnosti

- Preporuka odgojno-obrazovnim ustanovama da materijale koji se distribuiraju a odnose se na promicanje nepijenja i nepušenja i prevenciju ovisnosti i ovisni kog ponašanjašalju Povjerenstvu na mišljenje
- Prijedlog za proširenje javnozdravstvene mreže
- Prijedlog aktivnosti povodom obilježavanja Svjetskog dana nepušenja i Meunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa droga

Usvojeni dokumenti

Problemi u radu

Oblici suradnje i sli no

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje ponude, smanjenje potražnje, povećati odgovornost, unaprijediti kvalitetu provođenja nacionalne politike borbe protiv ovisnosti te omogućiti uspostavu multidisciplinarnog, integriranog i učinkovitog pristupa suzbijanja zlouporabe droga

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 1.827.661,88

Iz proračuna gradova:

Sveukupno: 1.827.661,88

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Zagreb, Samobor, Velika Gorica, Jastrebarsko

Zdravstvene ustanove: Zdravstvene ustanove: Nastavni zavod za javno zdravstvo " Dr. Andrija Štampar"

Domovi zdravlja grada Zagreba

Klinika za psihijatriju Vrapče

Nevladine organizacije: Udruga Jedni za druge

Kršanski centar za pomoć i rehabilitaciju ovisnika i obitelji Stijena

Suncokret Oljin-odgoj za ljubav i nenasilje

Udruga Plavi telefon

Udruga za socijalni kreativni rad

Sirius centar

Centara za duhovnu pomoć

Hrvatska udruga za borbu protiv HIV-a i virusnog hepatitisa

Podatci o broju lije enih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 1330

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 557

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 12

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 505

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 256

Stopa lije enih ovisnika na području županije:

Izveštaje o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Tijekom 2017. godine Služba je nastavila suradnju sa Centrom za socijalnu skrb i NVO koje se bave programima smanjenje štete i psihosocijalnog tretmana „Susret“, „Ne-ovisnost“, „RETO“, „Stijena“, „Let“, „Crveni križ“, „Mondo Nuovo“, Pragma, Status-M i Udruga za kreativni socijalni rad.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Prema vrsti psihoaktivne supstance najzastupljeniji su opijati s udjelom od 52,45%, potom kanabinoidi s udjelom od 41,33%. U odnosu na prošlu godinu zapaža se blago smanjenje opijatskih i povećanje udjela osoba sa problematikom konzumiranja marihuane koje su na tretman upućene od Prekršajnog suda i CZSS, što je i zbog poremećaja u ponašanju pri čemu je zlouporaba marihuane samo jedan od problema s kojim se ta populacija suočava. Zamišleno je blago povećanje udjela osoba sa konzumacijom psihostimulansa u ukupnom broju. Zapaža se dugogodišnja retencija i starenje osoba u liječenju zbog opijatske ovisnosti. Nadalje, raste broj novih zahtjeva za liječenjem uglavnom ne-opijatskih (kanabis) konzumenata i to osobito u dobnoj skupini od 15-19. godina. Stabilan je udio žena u liječenju zbog problematike ovisnosti (22%).

Zapaža se blagi porast visokoobrazovanih u liječenju te blagi pad nezaposlenih. Većina osoba upućena je od strane obiteljskog liječnika što je u opadanju, ali je u porastu upućivanje od strane suda i centara za socijalnu skrb. Malo više od polovice (57%) pacijenata aktualno nema probleme sa zakonom iako je prije početka liječenja većina (77%) imala te je 64% imalo i sudskih problema. Testovi probira na HCV upućuju na trend smanjenja pojave HCV kod osoba u tretmanu zbog opijatske ovisnosti.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije

Tijekom 2017. kontinuirano su provedeni programi univerzalne prevencije svih oblika ovisnosti u različitim odgojno-obrazovnim i socijalnim ustanovama za učenike, studente, stručne djelatnike i roditelje u vidu predavanja, radionica, seminara, tribina. Nastavili smo u sklopu preventivnih aktivnosti na univerzalnoj razini s programom „Jačanje kompetencija u radu s mladima“ namijenjenim učiteljima, nastavnicima, profesorima i ostalim stručnim djelatnicima u školama. Predavanjima i radionicama obuhvaćeno je do kraja 2017.g. 464 nastavnika.

Tijekom 2017. godine djelatnici Službe su različitim medijskim aktivnostima sudjelovali u obilježavanju borbe protiv ovisnosti.

U Međunarodnom mjesecu borbe protiv ovisnosti organiziran je nagradni natječaj „Škola bez droge - grad bez droge“ namijenjen učenicima osnovnih i srednjih škola grada Zagreba. Natječajem su bile obuhvaćene sve škole i učenici iz domova grada Zagreba. Radove su dostavile 24 škole i 3 učenika doma. U kategoriji za najbolji slogan je sudjelovalo 68 učenika sa 185 radova. U kategoriji za najbolji plakat su sudjelovala 704 učenika sa 51 radom. Natječaj je završio svečanom dodjelom nagrada.

Programi i aktivnosti u području selektivne prevencije za mlade s povećanim rizikom uključivali su individualne, grupne i obiteljske savjetodavne intervencije, te suradnju sa drugim institucijama.

Tijekom 2017. godine u okviru selektivne prevencije za mlade s povećanim rizikom od 917 osoba do 26 godina

temeljem dijagnostike psihijatrijske procjene 467 osoba uključeno je u individualni savjetodavni tretman tijekom kojega je proveden i 271 obiteljski savjetodavni tretman, te je kod 288 (uglavnom maloljetnih) osoba provedena psihologijska obrada.

Tijekom 2017. godine evidentirano je ukupno 2325 korisnika usluga tretmana, 12 583 dolazaka i 17 191 usluga, što je više nego u prošloj godini.

U odnosu na prethodnu godinu bilježi se porast broja osoba u dobnoj skupini do 22g. zbog lakše dostupnosti otvaranjem radilišta u Heinzlovoj 62a koje pokriva područje zaštite mentalnog zdravlja djece i mladih.

Zbog ovisnosti o psihoaktivnim supstancama u tretmanu je bilo 816 osoba, zbog zloporabe psihoaktivnih supstanci u tretmanu je bilo 385 osoba i 17 osoba je bilo u tretmanu zbog problematizirane razine kockanja/klađenja.

Tijekom 2017. godine u okviru preventivnih grupnih programa u Službi je kontinuirano provedena grupa mladih „Odrastao sam i što sad?“ i grupa roditelja „Vernije škole za roditelje“. U okviru grupe mladih provedeno je ukupno 34 edukativne radionice za studente i mlade zaposlene sa ukupno 219 dolazaka na svim edukativnim radionicama. Grupa roditelja provedena je u 16 radionica za 78 sudionika.

Tijekom 2017. godine temeljem Zakona o sudovima za mladež i Prekršajnog zakona u Službu je od strane Centara za socijalnu skrb upućeno 210 i od strane Sudova/ODO upućeno je 219 osoba. 246 osobe upućene su na provedbu posebne zaštitne mjere odvikavanja od ovisnosti, 111 na provedbu posebne obveze, 57 na provedbu savjetodavnog tretmana bez izrečene mjere, 10 u okviru uvjetne osude, 4 na odgojne mjere, te 3 na savjetovanje.

U Tribinama grada Zagreba 26.1.2017. održano je predavanje za 70 sudaca i policijskih djelatnika na temu „Utjecaja izmjene kaznene regulative na obuhvat maloljetnih neopijatskih ovisnika u tretman Službe za zaštitu mentalnog zdravlja Zavoda za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar u razdoblju 2012. -2016.“.

Tijekom 2017. godine Služba je nastavila dobru suradnju sa zatvorskim sustavom te nam je u okviru postpenalnog prihvata u tretman tijekom služenja kazne upućeno 19 osoba koje su obavile 78 kontrolnih pregleda u okviru terapijskog izlaska iz Kaznionica.

Tijekom 2017. godine Služba je nastavila provoditi aktivnosti prevencije, ranog otkrivanja i upućivanja na obradu i liječenje od zaraznih kroničnih bolesti putem edukacije i informiranja o putevima širenja, vrsti bolesti, testiranja sline na hepatitis C i HIV, savjetovanja i psihosocijalne potpore, motivacije i upućivanja na liječenje, suradnje s bolničkim specijalistima, uvođenja supstitucijske farmakoterapije, suradnjom s NVO. Ukupno je obavljeno 105 testiranja na HCV i 88 testiranja na HIV od čega je 10 osoba bilo pozitivno na antitijela HCV i nijedna na antitijela HIV-a.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije:

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 240

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 1564

Broj zaplijena: 2188

Vrste zaplijenjenih droga

Heptanon 252 komada

Hašiš 5672,60 grama

Marihuana 361605,50 grama

Biljka kanabis 2631 grama

MDAM 939 komada

Amfetamin 3473,12 grama

Benzodijazepin 2003 komada

Ostale droge i pribor 812